

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 25 (8178) Пятница, 15 февраля 1985 года Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

## 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя — 29-я

АТХ-2

### Рабочая поправка

В бригаде водителей АТХ-2 автотранспортного управления А. А. Кудашева идет рабочее собрание... Вопрос один: внести поправку в социалистические обязательства и выполнить пятилетнее задание к 40-летию Великой Победы.

С начала пятилетия прекрасно трудится этот коллектив, занятый доставкой технической воды на все объекты стройки. И потому на его рабочем календаре давно уже 1985 год. Хорошо водители завершили январь. Ежемесячно большие задания делают и в феврале. И потому, взвесив все «за» и «против», коллектив решил: завершить пятилетку к 9 мая 1985 года.

Этот почти во втором автохозяйстве поддержала и бригада Г. П. Криптона, которая доставляет кислородные баллоны на все строящиеся объекты треста.

О. ГИНТЕР.

### „Атомэнергострой“ Так держать!

«В год 40-летия Великой Победы — трудиться по-ударному!» — таково было решение всех рабочих механизированного комплекса Е. Г. Аюльзина, работающего на дамбе пруда-охладителя Ростовской атомной.

В прошедшем году механизаторы значительно перевыполнили задание. И в новом работают не хуже. Недавно в коллектив пришла радостная весть: он — в числе победителей ударной вахты за январь по «Атомэнергострою».

— Так держать! — говорили механизаторам их товарищи по работе, поздравляя с очередной трудовой победой.

Л. ДЕЛЬ.

„Отделстрой“

### СЛОВУ — ХОЗЯЕВА

Гараж на 400 автобусов и 100 такси. Сегодня здесь выполняет облицовочные работы одна из лучших бригад «Отделстроя» И. И. Мануйлова. На календаре коллектива уже конец 1986 года — о выполнении пятилетнего задания он рапортовал одним из первых в тресте «Волгодонскэнергострой».

А недавно этой бригадой одержана еще одна трудовая победа. По итогам прошедшей пе-

дели ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы она — лучшая в тресте «Волго-

донскэнергострой». Облицовано 490 квадратных метров поверхности — на 140 больше, чем планировалось. Таков итог рабочих буден этого небольшого, но очень дружного коллектива, который в год 40-летия Великой Победы принял высокие социалистические обязательства.

М. МОРОЗОВА.



Участок № 4 Волгодонского управления «Южтехмонтаж» находится на «Атоммаше». Бригаду слесарей возглавляет здесь Иван Григорьевич Лемешко. Обслуживают и ремонтируют слесари в корпусе № 1 технологические трубопроводы. Иван Григорьевич — ударник коммунистического труда. Удостоен знака «Ветеран труда». Как наставник немало обучил своей профессией молодых рабочих.

На снимке: И. Г. ЛЕМЕШКО.

Фото А. Бурдюгова.

„Гражданстрой“

### Вместе с героями — молодоговардейцами

Герои — молодоговардейцы. Бессмертен их подвиг. И бессмертна наша память о них. Олег Кошевой, Ульяна Громова, Сергей Тюленин... Не первый год «трудятся» они в рядах комсомольско-молодежных коллективов в СМУ-5 «Гражданстроя».

А. Е. Игнатченко, А. П. Трегуб, В. Н. Парчук. Эти бригады известны на стройке своими высокими трудовыми показателями.

В. МЕДВЕДЕВА.

Немало детских садов, столовых, общежитий построено их руками.

В год 40-летия Великой Победы все они встали на ударную вахту. Работают хорошо и ежемесячно делают отчисления в Фонд мира. Комсомольцы и молодежь бригады А. Е. Игнатченко перечислили с начала вахты 700 рублей. А. П. Трегуб — 680, В. Н. Парчук — 450 рублей.

Л. ПЕТРОВА.

### Лесокombинат Колдоговор подписан

В прошедший вторник в ДК «Юность» состоялась профсоюзная конференция коллектива лесоперевалочного комбината по подписанию коллективного договора между администрацией и профсоюзным комитетом.

Об итогах выполнения коллективного договора за 1984 год и задачах коллектива на 1985-й рассказал директор комбината Ю. А. Кузьмин.

— Коллектив комбината, — сказал Ю. А. Кузьмин, — принял повышенные обязательства: выполнить пятилетний план по производительности труда за четыре года, то есть вместо одного процента сверх плана надо было дать в 1984 году 1,7 процента. С обязательствами мы справились.

В 1984 году коллектив достиг основных производственных и технико-экономических показателей государственного плана, обеспечив значительный прирост объемов производства по сравнению с 1983 годом. По товарной продукции — на 6,3 процента, по реализации — на 3,5 процента. Эти успехи не случайны, они обусловлены постоянным совершенствованием и обновлением производства, реконструкцией и техническим перевооружением, внедрением новой техники и технологии. За 1984 год мы приобрели за счет государственных капитальных вложений оборудования почти на 1 миллион рублей, вложили средства по капитальному ремонту и подготовительным работам к перевалке леса еще около 1 миллиона рублей. Вложение средств идет в основном в завод древесных плит.

Выполнены также планы по снижению трудоемкости, внедрению новой техники, по научной организации труда.

Фонд социально-культурных мероприятий в сумме 344 тысяч рублей израсходован в прошедшем году на содержание объектов культурно-бытового назначения и пионерский лагерь, капитальный ремонт, проведение оздоровительных мероприятий и так далее.

Однако выплаты из фонда материального поощрения и 13-я заработная плата могли быть весомее, если бы больше внимания уделялось качеству выпускаемой продукции и борьбе с непроизводительными расходами.

Подробно проанализировав результаты работы по колдоговору в прошедшем году, директор комбината подчеркнул, что сегодня главное — завершить реконструкцию завода древесных плит и лесопильного цеха, не снизив объемов производства. В этом случае и отчисления в фонд материального поощрения будут значительными.

На конференции выступили также операторы А. И. Каплин и А. А. Легкодымов, мастер И. Т. Благодарный и другие.

Проект коллективного договора на 1985 год утвержден.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Выгодно всем

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ (Хабаровский край). Сократить число машин, занятых на внутривоздушных перевозках, корабелам помогли народные контролеры. Еще недавно судостроительный завод использовал автомашины других предприятий, расходуя на это немалые суммы. Цеховые диспетчеры «на всякий случай» заказывали больше, чем требовалось, количество автомашин. В день из-за этого простаивало до десятка мощных грузовиков. Чтобы покончить с бесхозяйственностью, дозорные призвали на помощь специалистов по научной организации труда. На ЭВМ была рассчитана ежемесячная потребность во внутривоздушных перевозках. Совершенствовались организации труда транспортников, давая годовую экономию 50 тысяч рублей, производительность труда водителей повысилась на треть. Заметно возросла и их заработная плата.

### Холодильники для даров природы

СТРАШЕНЫ (Молдавская ССР). Возросли производственные мощности завода «Комплектохолодмаш»: введена в строй вторая очередь главного производственного корпуса. Это позволит коллективу уже в нынешнем году удвоить объем производства и полностью удовлетворить заявки на оборудование, обеспечивающее надежную сохранность плодовоовощной и другой пищевой продукции. Подсчитано, что в помещенных, которые будут оснащены изготовленной заводом в этом году техникой, сельскохозяйственных и бытовых, перерабатывающих и торговых предприятий смогут одновременно хранить около 100 тысяч тонн фруктов и овощей.

### Инженер в бригаде

ТАЛЛИН. Переход инженеров на работу по принципу комплексного бригадного подряда позволил фабрике «Салво» не только расширить производство потребительских товаров, но и сделать их выпуск более выгодным. Создание таких бригад стимулировало новое положение о премировании инженеров, разработанное на основе Закона о трудовых коллективах. Теперь размер материального поощрения каждого инженера в бригаде определяется с учетом сроков выполнения задания, рентабельности. Выиграли и потребители: с начала года они получили десятки видов товаров с индексом «Новинка».

(ТАСС).

Навстречу выборам

◆ НАШИ КАНДИДАТЫ



Асфальтировщицы горремстройтреста Г. Л. ПОДКИНА и Л. А. ГАЙДУКОВА (на снимке) не первый год трудятся на благоустройстве города...

Г. Л. Подкина и Л. А. Гайдукова

ва не только хорошо работают, но и ведут большую ответственную работу. Не случайно Г. А. Подкина выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов...

Фото А. Тихонова

Уважение и доверие

Коллектив химзавода имени 50-летия ВЛКСМ выдвинул кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов 16 человек...

Все они пользуются заслуженным уважением тружеников предприятия, показывают пример добросовестного отношения к порученному делу...

Товарищи по работе уверены в своих кандидатах: они не подведут.

Вот общий социальный паспорт наших кандидатов: мужчины — 4, женщины — 12; средний возраст — 34 года, коммунистов — 8 человек, рабочих — 69 процентов, ИТР — 31 процент...

Анализируя протоколы собраний трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты, можно заметить, что все выступающие с большим уважением и интересом относятся к кандидатам...

О некоторых наших кандидатах в депутаты хотелось бы рассказать более подробно. Самые молодые в списке кандидатов — Ирина Михайловна Заичкина — лаборант цеха синтетических жидких кислот...

Наш народ идет на выборы в перунином блоке коммунистов и беспартийных. Кандидаты в депутаты Надежда Ивановна Кабаненко и Надежда Ивановна Кононова — беспартийные, однако они повторно заслужили высокое доверие избирателей...

Наша Надя — душевный, доброжелательный человек, с ней хорошо и легко работать. Она уже была нашим депутатом — доверие оправдала...

У Н. И. Кононовой — непростая профессия. Она слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики производства синтетических жирных кислот...

общественного порядка. Неоднократно взыскания администрации цеха и завода.

И еще несколько слов о кандидате в депутаты — коммунисте Ларисе Алексеевне Мальковой. Ее жизненный путь ничем не отличается от пути многих тружеников нашего завода. После окончания средней школы поступила на завод учеником маляра...

Лариса Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом в цехе, справедлива, в обращении с товарищами равна, хороший специалист. Ее смелая, как правило, выполняет ежемесячно задание на 105 процентов...

В день выборов, 24 февраля, коллектив химиков единодушно голосует за наших кандидатов в депутаты, кандидатов неурядничного блока коммунистов и беспартийных.

С. МАРКОВЦЕВ, заместитель секретаря партийного комитета химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

И. ЛИВНИК, наш внешт. корр.

109 вопросов — 109 ответов

Информирует руководитель

Накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов в микрорайонах города проходят многочисленные встречи кандидатов в депутаты, руководителей с избирателями...

Виталий Леонидович, давайте уточним: после 20 февраля холодная вода будет поступать на верхние этажи жилых зданий без перебоев?

Их всего 109. Сто девять конкретных вопросов и замечаний касательно водо- и теплоснабжения, освещения, работы лифтов, ремонта квартир. Каждый вопрос работниками производственно-эксплуатационного треста взят на учет...

По лифтам мы тоже пока не можем решить проблему кардинально. Инженеры хотят, чтобы лифты работали круглосуточно. А для этого необходимо ввести схему диспетчеризации...

Вы уже заметили, что по поводу некоторых жалоб мы не можем, к сожалению, сегодня ответить коротко: устранено. Ремонт швов, кровли, квартир за неделю и даже месяц не сделаем.

Много жалоб поступает в редакцию от жителей домов (строительные номера) №№ 116, микрорайон В-4, 128 и 129, микрорайон В-6.

Много замечаний высказали и нам жители этих домов на встречах с избирателями. Все замечания взяты на контроль, намечены сроки их устранения.

Не стоит. Техникой пусть занимается специалист. А для жителей нового города еще раз

Письма коммунистов СДЕЛАЙ ШАГ НАВСТРЕЧУ

В бригаду приходит человек... Сумеет ли он обрести себя, утвердиться и стать ее полноправным членом? Меня, как руководителя и коммуниста, постоянно заботит это.

Кто-какой опыт работы в этом направлении у нас теперь есть. Первый шаг навстречу новичку коллектив делает сам.

Вот пришли к нам четверо молодых, полных сил и энергии ребят. Самые опытные рабочие А. Асланов, В. Энисмонт, Т. Галилов, В. Поиругин тут же предложили им свою помощь.

Ветераны бригады занимают у нас активную позицию. Взять Валерия Владимировича Энисмонта. Монтажник четвертого разряда, звеньевой, член совета бригады, он в свое время овладел несколькими смежными специальностями: тракториста, каменщика, строителя...

Коммунист А. М. Асланов тоже владеет несколькими смежными специальностями. Но больше всего любит плотничать. И этому мастерству обучает товарищей по труду, особенно новичков.

В числе тех, кто ведет за собой коллектив, нельзя не назвать и Т. Гашимову — комсорга, который к тому же является членом совета бригады и бюро ВЛКСМ СМУ-8.

Совет бригады прививает людям чувство хозяина производства, умение самостоятельно и правильно ориентироваться в любой ситуации, принимать на себя, если надо, руководство звеном, бригадой...

Задание минувшего года наша бригада завершила 7 декабря. Сейчас мы строим детскую больницу в квартале В-16. Поставили задачу добиться присвоения бригаде звания комсомольско-молодежного коллектива.

Г. ИБРАГИМОВ, бригадир комплексной бригады монтажников СМУ-8 «Гранд-строя».



Добросовестно выполняет свои обязанности электрообмотчица энергочастки треста «Волгодонскэнерго» Любовь КОНДРАШИНА (на снимке). Она неоднократно отмечалась в числе лучших на участке в ходе ударной трудовой вахты в честь 40-летия Великой Победы. С первых дней нового года она постоянно добивается перевыполнения сменных заданий при хорошем качестве работы.

Фото Ю. Владимирова.

## ◆ Лицевой счет экономии — на каждом рабочем месте!

# Прикинули. Проголосовали...

Отработать два дня на сэкономленных материалах... Этот почин поддержали все бригады «Заводстроя». За счет чего же можно добиться сверхплановой экономии стройматериалов? Знают ли строители тематическое задание на месяц, квартал, год? На эти вопросы наш внештатный корреспондент Г. Обухов попросил ответить бригадира СМУ-9 «Заводстроя» Н. Т. ТАРАСОВА, Я. А. КЕЖВАТОВА, партгрупорга первого участка В. С. ГУЛЬКО.

### Пока разговоры

—Дальше дело не пошло,—говорит по этому поводу Н. Т. Тарасов. —Чтобы хорошо экономить, нужно хорошо считать.

Надо знать каждому, как сработал он за смену, неделю. Учет наладить несложно, нужно следовать лишь примеру передовиков, которые трудятся по лицевым счетам экономии. Но пока о них только идут разговоры.

Мы можем сэкономить мало стройматериалов. И это показал минувший год, когда соревновались за сверхплановое повышение производительности труда на один процент и снижение себестоимости 0,5 процента. Экономисты СМУ вовремя помогли нам все подсчитать. В итоге сэкономили 1,2 тонны металлопроката, три кубометра пиломатериалов, 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Ныне же мы записали в социалистических обязательствах, что отработаем два дня на сэкономленных средствах. А сколько конкретно мы

сбережем стройматериалов, какой объем работ можно будет выполнить —этого в обязательствах нет.

Не сегодня-завтра бригада выполнит свою тематику на корпусе № 4 «Атоммаша». Осталось залить в два фундамента около 400 кубометров бетона, и перейдем на новый объ-

ект. Весь год будем заниматься укладкой сетей. Тематическое задание нам выдано на год. Объем строймонтажа составляет 700 тысяч рублей, предстоит подготовить пять тоннелей, десятки каналов на участке № 6.

*«Проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе».*

К. У. ЧЕРНЕНКО.

### Нужна поддержка

— Да, очень нужна, особенно со стороны инженеров, мастеров, экономистов,— говорит Я. А. Кежватов. —Наша бригада в состоянии отработать не два, а все четыре дня на сэкономленных материалах.

Посудите сами. Тематическим заданием на 1985 год нам предусмотрено освоить более миллиона рублей строймонтажа. Основные работы будем вести на строительстве трех рентгенокамер в корпусе № 4. Причем, две первые —дусковые. Разумеется, такой объем строймонтажа ни в коем случае не должен притуплять чувства бережного отношения к строительным материа-

лам, экономии электроэнергии, ресурсов.

Мы, конечно, прикинули, за счет чего будем экономить. Но, чтобы добиться до заданных высот, их сначала нужно знать. А кто поможет их определить? Пока никто и не пытался. Видно, все успокоилось, раз бригада приняла обязательства.

### И морально, и материально

—И морально, и материально нужно заинтересовать людей,— говорит В. С. Гулько.

Ведь бригады правы. Говоря о создании фонда сверхплановой экономии

управления, необходимо обязательно иметь личные счета экономии на каждом рабочем месте. Однако в нашем СМУ-9 о них даже разговор не было. А ведь каждый плотник-бетонщик, сварщик, монтажник может немало сберечь и внести весомый вклад в бригадную копилку.

Мне, как звеньевому и партгрупоргу, часто приходится делать замечания отдельным рабочим. То бросят пачку электродов, то не выключат сварочный агрегат, то оставят доски для опалубки. А почему? Потому что нет конкретного учета. Трудно, порой невозможно, бережливого отличить от расточителя.

Лицевые счета нужны! Например, только в бригаде Я. А. Кежватова одиннадцать сварочных аппаратов. Каждый сварщик сбережет за месяц хотя бы по 100 киловатт-часов электроэнергии, и за год немалое количество выйдет.

Большинство рабочих стремится экономить арматуру, листовую, угловую сталь, доску на опалубку, каждый обрезок обязательно идет в дело, сокращаем всякого рода сверхнормативные запасы. Но нужно и заинтересовывать людей. И морально, и материально, нужно больше рассказывать о лучших. Словом, все средства хороши.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Итак, обязательства приняты. Но взяты они, выходит, наобум. Причем, повинны в этом и те, кто поддержал инициативу, и те, кто должен был обеспечить ей инженерную гарантию. Очень жаль, что, принимая обязательства, рабочие коллективы оценивают свои возможности приблизительно. И совсем плохо, что такое важное дело, как борьба за экономии, пущено ответственными службами, парткомом и профкомом СМУ-9 на самотек. Ведь прошло почти полтора месяца нового года, а конкретные задачи по бригадам так еще и не определены.

## Колонка комментатора

### Важная программа борьбы

В трудовом пригороде Парижа — Сент-Уэне состоялся XXV съезд Французской Коммунистической партии, боевого и испытанного авангарда рабочего класса, трудящихся страны. Его делегаты, представляющие более чем шестисоттысячный отряд французских коммунистов, обсудили стратегию и тактику борьбы на ближайшие годы за коренные интересы всех трудящихся, за демократию и социальный прогресс, за расширение влияния партии, за мир и разоружение, против ядерной угрозы, за укрепление международной солидарности со всеми прогрессивными и революционными силами планеты.

На высшем форуме ФКП присутствовали делегации более ста братских коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений, прогрессивных организаций. Делегацию КПСС возглавлял член Политбюро ЦК КПСС, председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС М. С. Соломенцев.

Подводящим большинством голосов делегаты одобрили отчетный доклад ЦК ФКП, а также вынесенный на обсуждение проект резолюции съезда. В дискуссиях на съезде подчеркивалось, что во Франции сложилась новая обстановка. За два последних года власти, возглавившие страну в результате выборов 1981 года, не сумели оправдать чаяний тех, кто их избирал. Наметившаяся новая ориентация правительственной деятельности сменяла вновь политика «жесткой экономии», продолжали расти безработица, углублялся кризис. Социалистическая партия, предавшая забвению свои обещания, несет ответственность за провал начатого эксперимента. ФКП, которая упорно боролась за выполнение левыми силами взятых обязательств, сделала из этого соответствующие выводы, приняв в июне прошлого года решение не участвовать больше в правительстве.

Принятые XXV съездом ФКП документы определяют главные задачи французских коммунистов в нынешней новой обстановке в стране, подчеркивают авангардную роль компартии в классовых битвах за жизненные интересы трудящихся, за выход из затяжного кризиса, за возрождение национальной экономики и обуздание массовой безработицы.

В обращении к французскому народу высший партийный форум призвал активизировать борьбу за мир, против угрозы новой ядерной катастрофы. Пленум ЦК ФКП вновь избрал генеральным секретарем Французской компартии Жоржа Марше.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ, обозреватель ТАСС.

### Курс — технический прогресс

# Линия поиска

«...В наше время основа эффективного развития,— говорил товарищ К. У. Черненко в своей речи на заседании Политбюро ЦК КПСС 15 ноября 1984 года,— широкое внедрение достижений науки и техники в производство». Это истина, с которой нельзя поспорить. По ней мы просто-напросто должны сверять свои шаги—как и что делаем по ускорению научно-технического прогресса на производстве.

В тресте «Волгодонскэнерго» действует несколько служб, которые вплотную занимаются вопросами НТП. Это —техотдел, бюро по внедрению новой техники, технологи и рационализаторы, лаборатория экономического анализа и НОТ.

Коллектив лаборатории научной организации труда, в частности, в течение прошлого года работал над решением целого ряда проблем по всем восьми направлениям НОТ. Но больше времени и сил было отдано самой актуальной на данном этапе для строительного производства — совершенствованию опера-

тивно-диспетчерского управления.

Выявив скрытые резервы управленческого труда, работники лаборатории глубоко проанализировали оперативную деятельность аппарата треста. С этой целью были изучены передовые методы оперативно-диспетчерского управления.

В частности, представители треста побывали на стройках Литовской ССР, где уже хорошо отлажены различные системы, и на основе всего этого была разработана своя система — оперативно-диспетчерского планирования и управления в пределах недельно-суточных графиков—с учетом местных условий и возможностей. С июля 1984 года начался первый этап ее внедрения в производство. Он включал в себя разработку целого ряда мероприятий по различным разделам. С этой целью проводился анкетный опрос специалистов, который помог из многих предложенных вариантов выбрать наиболее подходящие для нашего треста.

Как и любое новое дело, внедрение системы

требовало большой разрывной работы. С руководителями подразделений было проведено несколько специальных занятий и семинаров, а в содружестве с работниками Дома техники—совещание, на котором выступил главный диспетчер Министерства строительства Литовской ССР Д. Кизлайтис. Он подробно рассказал о том, как действует система диспетчерского управления на стройках республики и какой она дает экономический эффект. После этого с главными и сменными диспетчерами всех подразделений треста были проведены практические занятия.

Всесторонняя подготовительная работа по внедрению оперативно-диспетчерского управления принесла свои плоды. И сегодня уже можно сказать, что новая система все больше завоевывает себе авторитет в УСМР, «Отделстрое», «Спецстрое», «Гражданстрое», автотранспортном управлении, УПТК и на предприятиях железнодорожного транспорта.

Рассчитывали вначале,

что внедрение оперативно-диспетчерского управления в целом по тресту за год даст не менее 70,9 тысячи рублей экономии. Но эффект оказался выше и составил 79,6 тысячи рублей. Это потому, что система благодаря стараниям главного диспетчера треста М. Ф. Лапка, инженера-диспетчера Г. М. Осадкиной, а также работников низовых подразделений А. А. Зяблова, Н. Н. Коробовой, Т. Е. Короткой, Т. И. Кудряшовой, М. Х. Автеяна и других была внедрена досрочно.

Главная задача, которая стоит перед лабораторией НОТ в 1985 году,— проведение паспортизации и аттестации рабочих мест на стройке. Дело это новое, до сих пор такая работа велась только на промышленных предприятиях, и тут ожидают, естественно, немалые трудности. Чтобы их было меньше, решено вплотную заняться исследованиями пока только в домопостроительном комбинате. И потом, уже на основе накопленного опыта, начнется аттестация рабочих мест и в других уп-

равлениях строительства. Хотелось бы, чтобы людям, которые этим будут заниматься, были созданы более благоприятные условия для работы. И чтобы обязательно были предусмотрены материальные и моральные стимулы для развития их творческой деятельности.

Проблем с аттестацией много. Это—и отсутствие обоснованных расчетов на каждое рабочее место, и вытекающие отсюда сверхзапасы материалов, создаваемые по принципу «авось, потребуются»... И вот с этим всем предстоит разобраться — что из себя должно представлять рабочее место, какой инструмент должен быть у строителей, сколько для оборудования этого места нужно иметь материалов и т. д.

Одним словом, предстоит многое сделать, чтобы строго и четко выполнить указания товарища К. У. Черненко по рационализации всех звеньев производственного процесса. А это — немаловажный шаг в деле ускорения научно-технического прогресса на стройке.

Д. ЛИРОВ.

Как святыню, берегут и чтут хлеб люди старшего поколения. Но чего греха таить, тот, кто не знает, что такое голод, война, порой так дешево ценит наш действительно дешевый и вместе с тем такой бесценный хлебушек. К ним и обращаются авторы публикуемых писем с просьбой, наказом, требованием:

## берегите хлеб

Я человек, можно сказать, неграмотный, окончила всего два класса. Не до учебы было. Началась война, я стала помогать матери. Сначала доила вместе с нею коров. А потом мне, тринадцатилетней девчонке, доверили самостоятельную работу. На станцию, наша деревня была в 70 километрах от железной дороги, я возила на лошадях картофель и хлеб, который был на вес золота. К чему я об этом говорю? А вот к чему.

Шла недавно я из магазина. Выходит из дома женщина с целлофановым мешочком. В нем — хлеб. И она его — в мусор! Тот хлеб, который так трудно дается хлебопекарю! Может быть, не

все знают ему настоящую цену?

Я и сейчас помню, как голодно было в войну и первые послевоенные годы. Тот день, когда мать варила ячменную кашу, был нам праздником. Потому, что ели в голодные годы и траву, и кости женские и молочные. И сейчас, посмотрите, как хлопотно растить хлеб; часто ведь бесснежная зима с сильными морозами сводит на нет труд земледельца. Поэтому обращаясь к вам, волгодонцы, берегите хлеб сами и приучайте к этому своих детей и внуков.

Не хочу хвалиться, но скажу: мои дети куска хлеба в мусор не выбросят. Потому что даже называла их и приучала

с детства относиться к хлебу, как к святыне.  
**Е. ЧЕРНОИВАНОВА,**  
жительница города.

Казалось бы, уж каждый применился и точно знает, сколько надо брать хлеба для семьи. Однако в некоторых семьях хлеб, как дешевый продукт, берется впрок, на всякий случай. А потом засохший, как правило, выбрасывается вместе с мусором. А ведь сколько уже воспитываем, призываем, рассказываем, как можно использовать засохший ломтик. Может быть, пора и наказывать таких? Дать такое право управделами старшему по подъезду?

**Н. ГРИНЬКО.**



**Ставропольский край.** Прикумский завод пластмасс производит полиэтилен высокой плотности. А это позволяет увеличить выпуск различных емкостей и пленок, труб для орошения, других изделий.

На снимке: готовая продукция завода.  
(Фотохроника ТАСС).



**ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОВЬЕДИНИЕ**  
15 февраля в 18 часов состоится очередное заседание городского литературного объединения (ул. Молодежная, 7). Приглашаются все члены литовьединения, которые должны иметь с собой стихи или прозу для опубликования в сборнике.

**ДЛЯ КИНОЗРИТЕЛЕЙ**  
Кинотеатр «Восток».  
«Легенда о любви» — 16 февраля в 11: 18; 21. 17 февраля — в 11: 15; 18: 21. Для детей — «Повесть о чекисте» — в 9.20.

Кинотеатр «Комсомолец». Большой зал — «Отверженные» — 16-17 февраля в 10; 14; 17.40; 20.30. Малый зал — «Лев Толстой» — 16 февраля в 11; 21; 17 февраля — в 11; 15; 18.10; 21. «Я тебя никогда не забуду» — 16 февраля в 15; 19. Для детей — киносорбоник «Василиса Прекрасная» — 16, 17 февраля в 9.30.

ДК «Юность». «Почти ровесники» — 16-17 февраля в 17.00. «Жестокый романс» в 19.00.

## Врач предостерегает БЕДА ПРИШЛА НЕ ОДНА

Маленькая Зоя недомывала: у нее ничего не болит, а ее кладут в больницу. Зачем? Почему мама плачет, а папа, всегда такой жизнерадостный, стал скучным и не хочет разговаривать?

Отец Зои пришел в диспансер, обеспокоенный появлением небольшой язвочки на теле.

— Вот, доктор, уже десять дней, как заметил. Чем только не смазывал, ничего не помогает. «Язвочка» была красного мясного цвета с четкими границами. Бросался в глаза и резко увеличенный лимфатический узел в паховой складке. Плотный и безболезненный. Типичный, классический шанкр, который вместе с увеличенным лимфатическим узлом давал картину начального периода сифилиса. Расположение язвочки свидетельствовало о том, что заражение наступило половым путем.

Внебрачные половые связи больной отрицал. Его жена работала в ателье. И вот она у меня на приеме. Вид у женщины цветущий. Но когда больная разделась, я сразу заметил на коже медно-красноватую сыпь. Пятна группировались в кольца, дуги, создавая причудливые сплетения. Разобрав уложенную прическу, заметил на голове и мелкие участки, лишенные волос, — плешинки, напоминающие мех, изъеденный молью. На ладонях и подошвенных поверхностях стоп были похожи на мозоли узелки. На слизистой оболочке рта, на языке четко выделялись чуть белесоватые ограниченные пятна. Все это являло собой признаки вторичного сифилиса.

Мое предположение о том, что это сифилис, и притом в запущенной форме, подтвердилось лабораторными исследованиями. Кто заразил ее?

...Молодой человек в нашем городе был в командировке. Купил костюм, зашел в ателье, чтобы чуть укоротить рукава. У него утром — самолет. Она посочувствовала и осталась после работы, чтобы срочно выполнить заказ. Вышла из ателье вместе с благодарным заказчиком. По дороге разговорились. Он — инженер, работает на заводе, конечно, холост, да и она была сейчас свободна от семьи. Спать некуда. Рюмка коньячку в ознаменование приятного знакомства. Еще одна...

За минутную слабость пришлось дорого платить. Заболели ее муж и дочь. Мать заразила Зою скорее всего, когда целовала. Приезжкого «холостяка» мы разыскали в одной из областных больниц, где он заканчивал уже второй курс спелечения. Там же лечился его жена. Врач ставил вопрос:

— Кто вас заразил? Кто вы могли заразить еще? Однако присеивший умолчал о случайной встрече в Волгодонске. Если бы мать Зои оказалась в кабинете врача раньше, она могла бы предотвратить от заражения ребенка и мужа.

Семья эта уже закончила лечение, сейчас все здоровы. Но...  
Пройдут годы. Зоя станет взрослой, полюбит, выйдет замуж, захочет иметь ребенка. И тогда мать должна будет набраться мужества и рассказать ей все, чтобы Зоя прошла перед родами курс профилактического лечения. Без этого нельзя гарантировать, что несчастье не напомнит о себе вновь.

**В. КИМ,**  
зав. отделением кожно-венерологического диспансера.

За редактора  
**Г. БАННОВА.**

# ТВ

**СУББОТА, 16 февраля**

Первая программа. 8.55 — «АВВГДейка». 9.25 — «...И не только летать». 9.55 — «Телевизионный семинар животноводов». 10.35 — «Рассказы о хуторниках». 11.20 — «Товарищ песня». 12.10 — Премьера док. телефильма «Физкультура». 12.25 — К 40-летию Великой Победы. Клуб фронтовых друзей. «Победители». 13.55 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 — «Семья и школа». 15.15 — Мультфильм. 15.25 — Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 15.55 — Новости. 16.00 — «Неру». Док. фильм. Фильм 1-й «Становление». Фильм 2-й «Борьба». 17.55 — «В мире животных». 18.55 — Беседа Ю. А. Жукова. 19.25 — Мультфильм. 19.55 — «Песня-85». 21.00 — «Время». 21.35 — «Мой друг Мегрэ». Худ. фильм.  
Вторая программа. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — «Наш сад». 10.00 — «Клуб путешественников». 11.00 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 11.45 — «Кинопапорок». 13.30 — «Путь, выбранный однажды». 14.00 — К 40-летию Великой Победы. Киновоплея «Великая Отечественная». Фильм 1-й — «22 июня 1941-го». Фильм 2-й — «Битва за Москву». 15.40 — «Международное обозрение». 15.55 — «Стандион для всех». 16.25 — Л. Бетховен. Симфония № 5. 17.00 — «Здоровье». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик». 2-й и 3-й периоды. В перерыве (18.20) — «Если хочешь быть здоров». 19.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Динамо» (Новосибирск). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат мира по биатлону. 10 км. Мужчины. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

ОССР по легкой атлетике. 11.45 — «Кинопапорок». 13.30 — «Путь, выбранный однажды». 14.00 — К 40-летию Великой Победы. Киновоплея «Великая Отечественная». Фильм 1-й — «22 июня 1941-го». Фильм 2-й — «Битва за Москву». 15.40 — «Международное обозрение». 15.55 — «Стандион для всех». 16.25 — Л. Бетховен. Симфония № 5. 17.00 — «Здоровье». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик». 2-й и 3-й периоды. В перерыве (18.20) — «Если хочешь быть здоров». 19.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Динамо» (Новосибирск). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат мира по биатлону. 10 км. Мужчины. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Новости. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — «Продолжение подвига». Из цикла «Решается на месте». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Премьера худ. телефильма «Дом на дюнах». 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «Беседы с Мравинским». 22.30 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

Вторая программа. 10.00 Концерт. 10.55 — «Очевидное — невероятное». 11.55 — Программа телевидения Армянской ССР. 13.15 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 14.00 — «Мир и молодежь». 14.35 — «Обратной дороги нет». 2-я серия. 15.45 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.15 — «В нашем доме». 17.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — ТТТ. 18.00 — «Вы дающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». Д. Д. Шостакович. 18.50 — «Исследователь Антарктиды». 19.15 — Чемпионат мира по биатлону. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.25 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 21.00 — «Время». 21.35 — «Ожидание полковника Шалыгина». Худ. фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 февраля

Первая программа. 9.20 — 7-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Хочу все знать». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Премьера фильма-спектакля Московского театра юного зрителя «Анчутка». 15.10 — Эстрадный концерт. 15.45 — «Неру». «Свобода». Фильм 3-й. 16.45 —

## Объявления

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ** приглашает на работу

на предприятия Госстроя РСФСР в г. Волгодонске:

главного геолога партии, старшего инженера-геолога, начальника топографической партии, старшего геодезиста партии, инженеров-геодезистов и топографов со сдельной и повременной оплатой труда, техника-картографа.

Жилье предоставляется в порядке очередности. (№ 001)

механика-энергетика, зав. гаражом, мастеров-дожимников, машинистов экскаваторов, бульдозеров, тракторов, асфальтоукладчиков, мотокатков, компрессора, погрузчика; токаря, фрезеровщика. (№ 25)

в химической промышленности: мастера, слесарей-монтажников, компрессорщиков, автослесаря, бетонщиков, каменщиков, плотников, маляров-штукатуров, машиниста экскаватора. (№ 18)

За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12.

**ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР** в следующие коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь»:

в детскую балетную студию. Приглашаются девочки и мальчики в возрасте 7—8 лет.  
в школу бального танца. Приглашаются юноши и девушки в возрасте от 14 лет и старше.

Запись производится ежедневно у дежурного Дворца культуры «Октябрь».

### УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ

В ателье № 7 по ул. Королева, 6 (квартал В-7) вы можете сделать заказ на пошив и ремонт женского легкого платья со сроком изготовления 12 дней и брюк со сроком изготовления 3—5 дней.

Вас ждут в ателье ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, с 10.00 до 19.00, в субботу — с 9.00 до 18.00.

Приглашаем посетить наше ателье и оформить свои заказы!

Волгодонская фабрика трикотажная и ремонта одежды (ул. 30 лет Победы, 20) производит в широком ассортименте реализацию шерстяных и шелковых тканей за наличный и безналичный расчет.

### УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Принимаются заявки на обивку дверей по тел. 2-55-10. Заказы выполняются в феврале в сокращенный срок. Ориентировочная стоимость 20 рублей.

Принимаются заказы на изготовление памятных из мраморной крошки. Ориентировочная стоимость — 165 рублей.

### МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (43 кв. м) в г. Новокузнецке Кемеровской обл. на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 17, кв. 33.

четырекомнатную квартиру (57 кв. м) на двух- и однокомнатную; или меняю две комнаты на однокомнатную изолированную. Обращаться: ул. Стенная, 155, кв. 71, после 18.00. Телефон (раб.) 2-36-10.

трехкомнатную квартиру в старом городе (42 кв. м, телефон, 2 сарая, 2 этаж) на трехкомнатную квартиру в центре нового города. Обращаться: пр. Строителей, 31, кв. 14.

двухкомнатную квартиру (31 кв. м) в г. Удомля Калининской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленина, 74, кв. 52.

Коллектив Волгодонского филиала ВНИИПВ выражает искреннее соболезнование сотруднику института Шишовой Галине Михайловне по поводу смерти ее матери.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-85-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич